Государственное Бюджетное Общеобразовательное Учреждение

Средняя Общеобразовательная школа №511, г. Санкт-Петербург, Пушкинский район

ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ  КАРТА  УРОКА МАТЕМАТИКИ
Тема: Комплексное повторение
Учитель: Шестакова Елена Николаевна
2014-2015 учебный год.

Технологическая карта урока математики.

Класс: 3 «А» 

УМК:  Демидова Т.Е., Козлова С.А., Тонких А.П "Моя математика"  Учебник  в 3-х ч. 3 кл. – М.: Баласс, 2011 (Образовательная система «Школа 2100») 
· Демидова Т.Е., Козлова С.А., Рубин А.Г. «Самостоятельные и контрольные работы» к учебнику "Математика",3 кл. – М.: Баласс, 2012.
· Бунеева Е.В., Вахрушев А.А., Козлова С.А., Чиндилова О.В. Диагностика метапредметных и личностных результатов начального образования. Проверочные работы. 3-4 класс.-М.:Баласс, 2011.-80с. (Образовательная система «Школа 2100»)
· Козлова С.А., Гераськин В.Н., Кузнецова И.В. «Дидактический материал» к учебнику Математика 3 класс– М.: Баласс, 2012.
Учебный предмет: математика 

Тип урока:  урок комплексного повторения
Тема урока и номер урока в теме:  Повторение изученного в 3 классе (урок №8 из 12)
 Цель урока: 

· организовать совместную деятельность учащихся с целью закрепления  понятий 

· учить правильно, писать цифру 6 и соотносить цифру и число предметов;

· развитие математической речи, наблюдательности, логического мышления, повышение внимания к изучаемому вопросу, самостоятельности в учебной деятельности, формирование навыков учебного труда; 

· воспитание аккуратности, привитие умений совместно работать.
Планируемые результаты: 

Предметные: 
• Выполнять:

- устное вычисление (умножение/деление) круглых сотен в пределах 1000;
- письменное вычисление (умножение/деление) трёхзначного числа на однозначное с переходом и без перехода через разряд в пределах 1000.
• Сравнивать числовые выражения, используя знаки сравнения (>, < ,=).

• Решать задачи и оформлять письменное вычисление, используя алгоритм.

Личностные: 
Проявлять:

- интерес к изучению темы;

- осознание собственных достижений при освоении учебной темы;
- положительное отношение к учению, к познавательной деятельности;

- желание совершенствовать имеющиеся знания и умения, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению, осваивать новые виды деятельности; 
- способность к самооценке своих действий.

Метапредметные:  

Выполнять учебное задание в соответствии с целью, используя алгоритм; взаимопроверку, взаимооценку и корректировку учебного задания;
самопроверку и корректировку и учебного задания.

Формулировать понятные для партнёра высказывания, используя термины, в рамках учебного диалога. Комментировать действия письменного деления и умножения, используя математические термины в рамках учебного диалога.
Адекватно использовать речевые средства для представления результата.
Задачи: 

· образовательные (формирование познавательных УУД): осознавать познавательную задачу; читать и слушать, извлекая нужную информацию, а также самостоятельно находить её в материалах учебников, рабочих тетрадей; понимать информацию, представленную в изобразительной, схематичной, модельной форме, использовать знаково-символичные средства для решения различных  учебных задач; выполнять учебно-познавательные действия в материализованной и умственной форме; осуществлять для решения учебных задач операции  анализа, синтеза, сравнения, классификации, устанавливать причинно-следственные связи, делать обобщения, выводы.   

· воспитательные (формирование коммуникативных и личностных УУД): вступать в учебный диалог с учителем, одноклассниками, участвовать в общей беседе, соблюдая правила речевого поведения; задавать вопросы, слушать и отвечать на вопросы других, формулировать собственные мысли, высказывать и обосновывать свою точку зрения; строить небольшие монологические высказывания; положительное отношение к учению, к познавательной деятельности, желание приобретать новые знания,  умения, совершенствовать имеющиеся, осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению, осваивать новые виды деятельности, участвовать в творческом, созидательном процессе; осознание себя как  индивидуальности, способность к самооценке своих действий.

· развивающие (формирование регулятивных УУД): принимать и сохранять учебную задачу; планировать (в сотрудничестве с учителем и одноклассниками или самостоятельно) необходимые действия, операции, действовать по плану; контролировать процесс и результаты деятельности, вносить необходимые коррективы; адекватно оценивать свои достижения, осознавать возникающие трудности, искать их причины и пути преодоления.
Тип урока:  урок комплексного повторения.

Формы работы учащихся: фронтальная, парная.
 Необходимое оборудование: доска, интерактивная доска,  компьютер, карточки самооценивания.

	Этапы урока
	Время
	Деятельность
	Приемы методы, формы работы, технологии
	Прогнозируемые результаты

	
	
	Учителя
	Деятельность учащихся
	
	Предметные
	УУД

	1.  Организационный момент
	1
	Организует внимание, готовность к уроку.

-Ребята, поприветствуйте наших гостей.

	Приветствуют учителя, проверяют готовность к уроку.

Приветствуют гостей.


	словесный
	Психологическая готовность к уроку
	Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание. 

Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстникам



	2. Актуализация знаний
	2
	Диалог ученик – ученики.

Расскажите всё о числе 303.
	Воспринимают задание, наблюдают, анализируют, выполняют, предъявляют результат.

Это число трёхзначное, нечётное, в нём 3 сотни, 3 единицы, всего в этом числе 303 единицы, 30 десятков.

	Групповая

фронтальная
	Актуализация опорных знаний и способов действий.


	Познавательные: структурирование собственных знаний.

Коммуникативные: организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками. 

Регулятивные: контроль и оценка процесса и результатов деятельности. Личностные:  оценивание усваиваемого материала.

	3.

Мотивация урока.

Постановка цели и задач урока.
	3
	Я предлагаю отправиться на машине времени на 303 года назад.
Назовите год, в котором мы очутились.

Определите место этого года на ленте времени.

В этом году 19 мая царь Пётр I повелел перенести столицу из древней Москвы в Петербург.
Сколько лет было Петербургу?

Назовите год основания С-Пб.

Город имел статус столицы в течение 205 лет. 

До какого года Петербург был столицей России?


	Дети считают и называют 1712 год.
9

1703
1917

	Фронтальная

Словесный 
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятие ими целей урока.
	Познавательные: умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.

Личностные: самоопределение.

Регулятивные: целеполагание. 

Коммуникативные: умение вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении вопроса.

	4. Актуализация знаний


	5
	1. Расположите даты в порядке возрастания.
2. Рядом с годом запишите век (при помощи римских чисел)

3. Увеличьте каждое римское число на 205 (CCV)
	Выполняют задание и  отвечают на вопросы учителя, опираясь на жизненный опыт.
Дети высказывают свои предположения.

	Фронтальная, наглядно иллюстративный.
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания детьми изученной темы.

Анализировать и осмысливать текст задачи, переформулировать условие, извлекать необходимую информацию
	Регулятивные: планирование, прогнозирование.

Коммуникативные: постановка вопросов.

Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели; логические - формулирование проблемы.

	5. Физкультминутка
	1
	Давайте немного передохнем.
А теперь все тихо встали,
Дружно руки вверх подняли,
В стороны, вперёд, назад,
Повернулись вправо, влево
Тихо сели, вновь за дело.
	Учащиеся поднимаются с мест, повторяют действия за учителем.

	
	Сменить деятельность, обеспечить эмоциональную разгрузку учащихся.
	

	 6. Работа по теме урока
	8
	Город начали строить на Заячьем острове. Его длина 750м, ширина – 400м. Найдите площадь и периметр острова.
Назовите крепость, которую построили на Заячьем острове.
Она получила название от имени церкви Петра и Павла.

Составьте задачу, используя величины:

122м – вся высота собора;

41м – высота шпиля;

3м – высота ангела с крестом;

78м – высота колокольни.

На башне колокольни есть куранты. Каждые 15 минут они играют красивую мелодию. Сколько раз можно услышать мелодию за час? За сутки?
	Работают в парах над поставленными задачами. 

Петропавловская крепость
Дети выполняют работу в группах.
60:15=4
4х24= 96
	Самостоятельная, частично-поисковый, самоанализ, самооценка.
Работа в парах. 
	Анализировать и осмысливать предложенные задания, оценивать полученный ответ, проверять ответ на соответствие условию.
	Познавательные: формирование интереса к данной теме.

Личностные: формирование готовности к самообразованию.

Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.

Регулятивные: планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата.



	7. Физминутка
	1
	Электронная физминутка.
	Выполняют упражнения.

	
	Сменить деятельность, обеспечить гимнастику для глаз учащихся.
	

	8. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону

	5
	Организация самостоятельной работы.

Святой Пётр был стражем ворот рая и имел два ключа. В Петербурге есть два ключа – символа города, изготовленные в 1770 году. Они металлические, позолоченные, длиной 27см и 14см.

Какое из предложенных уравнений можно составить, используя вышеизложенную информацию:
а+14=27

а-14=27

ах14=27

а:14=27

Организует фронтальную проверку правильности выполнения задания с опорой на доску.

Предлагает вспомнить критерии оценивания, дает время для самооценки, выслушивает результаты.

Выявляет качество и уровень усвоения знаний, а также устанавливает причины выявленных ошибок.
	Знакомятся с заданием, сильные ребята выполняют самостоятельно – остальные с помощью учителя. 


	Самостоятельная

Фронтальная


	
	Личностные: формирование позитивной самооценки
Коммуникативные
Регулятивные: умение самостоятельно адекватно анализировать правильность выполнения действий и вносить необходимые коррективы.

	9. Тест с взаимопроверкой
	5
	Организация тестовой работы.


	Выполняют тест.

Выполняют взаимопроверку теста.
	
	
	Личностные: формирование позитивной самооценки.
Коммуникативные: адекватно использовать речевые средства для представления результата.
Регулятивные: умение самостоятельно адекватно анализировать правильность выполнения действий партнёра и вносить необходимые коррективы.

	10. Рефлексия (подведение итогов урока)
	1
	Создание ситуации для осмысления всей работы на уроке. 

Сегодня на уроке мы побывали в самом центре города, там, где он начинался (вывешивается картина – силуэт). Я предлагаю оживить эту картину нашими воспоминаниями:
зелёные бабочки – всё получилось, урок понравился;

жёлтые бабочки – урок понравился, но справился не со всеми заданиями;

белые бабочки – урок не понравился, не справился с заданиями.
-Молодцы, ребята, вы хорошо потрудились.

Урок закончен.
	Учащиеся сдают карточки самооценивания.
	Словесный
	Дать количественную оценку работы учащихся
	Регулятивные: оценивание собственной деятельности на уроке
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